

Цена на вестник

За България 80 лв.
За странство 160 лв.
За Либерия 2 дол.

—

ОБЯВЛЕНИЯ:

2 лева за св. ст.

—

Брой 3 лева



СЕДМИЧЕН ВЕСТНИК ЗА НАЦИОНАЛНИ ВЪПРОСИ

Застапане на обоняването се признава със

сумата

—

Кмет Д-р Димитър — Царя

—

Главен редактор: Д-р П. Вичев

Телефон: № 475

Новите политически перспективи

Венета на 1930 г. отбелязва една съвършено нова ориентировка, съвсем политически перспективи за Европа. Нима вече никой съмнение, че в последните три години България неустойчивостта на създадените с Версайлските договори положение. Училищата на Чемберлен — Бриант и послъ, на Бриант — Макдоналд, чрез неостанали проекти за „Локarno“, Памт Келог и за релационната проблема, не донесоха нищо добро и нищо положително за успокояване духовете в Европа. Напротив, ние констатираме все по-голямо заостране на икономическата, на националната и на социалната криза, както и на страните на победените, така и на тия на победителите. Неудоволството на народите все повече расте. Безработицата всегащо се увеличава, бедността се разширява и масите се пролетаризират. Във всички страни това положение е неизбежно да похване, защото е въ индустриална Англия, Италия и Германия. Не говорим за малките техни сателити в централна, източна и южна Европа. Последната година отбелязва същит признаци и въ преимуществно западноруските страни. Революционизирането на народите бързо се развива. Неудържимо става положението. Ръководителите фактори, колкото да се мъчат, чрез създаването международни институти О. Н. да приключат и изглеждат съществуващите противоречия на стигнаха до меланхолични резултати, които се указват все безпокойство отрятели. Опитите да въброят картата на националните и балканските пазари за икономическата и политическа експанзивност на империалистите възвръщата тоже безуспешно.

Резултатът на всичките усилия се готвят за война — едни за нови завоевания, а други за запазване плъчката от международните договори.

На Балканите: Версайлските договори завършиха въ същото направление една заострена и открита борба за надмощие между Франция и Италия, тъй както това беше порано между царска Русия и Австро-Унгария. Въ тази борба Франция държеше до скоро надмощие, поддръжайки югославиянския хегемонизъм, който, преминавайки презъ стъпките на крайно смелъ централизъм, военна диктатура, завършиха съ идеята за югославиянска федерация в нагласа въкъ съ уния.

Тая послъвана комбинация застрашаваша отъ унищожение националното съществуване на няколко националности и условията независимости на България отъ една страна и отъ друга, като поставя пръграда за италианското икономическо и политическо влияние въ Балкана, сломит упорството на Палата и ускори сражаването на българския царски дворъ съ италианския то въ елиът момент, когато въ Атина се откри конференцията за Балканска федерация, наложена, безсъмнение, пакъ отъ Парижъ.

Отъ друга страна, тоже отъ Римъ се заговори твърде смъло за ревизия на договорите, което се поше отъ Берлинъ, Вудро Пелда, на дори и отъ София. Популарна идея, на която страници се жанка и въ Франция.

Закръстосаха наново реформистите презъ Балкана отъ сорта на г. Десбонъ и зооплаваха злата слаба на българския народъ и да съвят заблуждени.

Когато френски министъръ е навлял въ София, да носи и да раздава орденци на български настоящи и бивши министри, както това беше направилъ презъ връме на царската сватба френския мръ на търговията, Флансень? Коменди!

Ние отбелязахме вече, процес на ново разгръбеление на силите за формиране на нови политически и военни блокове, както беше преди войната. Съвътсият мръ на

Външният работи Литвиновъ, който приложи въ конференцията първоначално, пълно обезоръжаване, което, като се отхвърли го издвоимени въ системно и по програма, и като подцарта перфидността на империалистите и цялата комедия около това обезоръжаване си отплетува. Връщайки се за Москва, той се отби въ Милано, където е ималъ дългата политически разговоръ съ два часа и половина съ италианския мръ на Външните Работи Грампи. Тropicната треска е обхваляло цялото О. Н., и империалистическата преса отъ тая среща.

Всевъзможни коментари и тълкувания се правятъ по тая случай. Образуванъ е билъ блокъ: Съветска Русия, Италия и Германия, въ който влияли България, Турция, Унгария, Гърция и Австрия т. е. блокиратъ се осемдържави съ около 300 милиона население.

Идеята за югославиянска федерация отпаде въ бездната, а Атлантиката конференция си остана една политическа шарлатания на всички участвувачи въ нея.

Голъма е полуката за ония, които често и искрено се борятъ за освобождението на народите. Все по ясно те очертаватъ фронтонетъ между потиснатите и потиснати. Почутило е и за ръководител фактори на Балкана и въ България, държави и организации, че па се следва досегашния курсъ по националните въпроси, като се служи безпогледно на империализма, е па се върши дълото на политическото, денационализацията и на сатрапията. Насърчително е за националните и политическите народи, че дълото на освобождението все повече втечи теренъ и че края на сатрапията приближава. Да очакваме и да се готвиме за тая тържествена часъ.

Родители, правейте синове и дъщеряте си въ младежките организации на Д. М. С.

Съобщаваме на роднини, приятели и познати, че имаме синъ, братъ и шури!

КИРИЛЪ ВИЧЕВЪ

роденъ на 27.XI. 1886 г. въ гр. Самсиръ
членовникъ при гара Бялово почина на 27.XI г. г.

Отъ семейство: В. Коцки, Д-р П. Вичев, К. Трълбарова, Ст. Михайлова.

Противъ терори въ Добруджа

Протестътъ на емгрантските младежи
По поводъ на последните арести на младежи въ Сиджакъ, Добричъ и други градове и села въ Добруджа, както и следващия стъпка на диктаторския добруджиянски реакционери въ Кюстендилския заговоръ, Д. Гърбановъ, Д. Ганевъ и др., Централния Комитетъ на добруджиянския младежки съюзъ и настоятелството на Сср. Мл. организация, съотправили една енергична протестна телеграма до министъръ председателя на Румъния съ които да проследятъ охраняването на прокувенетъ добруджиянския младежи се издига протестна гласъ противъ арестите и терори въ Добруджа.

То това поводъ организиранъ тия дни излизатъ съ издигане до преса и журналисти. Ще бъдатъ издадени и колонии, съ които емиграцията се жове да попречи перлената борба на добруджиянския народъ и неговата революционна младежи.

На глупците

Г-нь Господинъ Иванювъ — Ботъ да го прости, утре пакъ чаква на 10 ноември следъ три месечно таяко бледаване, но написанъ статия прозвизъ на съ глупците въ „Добруджа“ отъ 10 ноември тая излезе, като работата на нашия Кольо Георгиевъ отъ Кемаларъ, който пакъ споредъ смиян глупавъ е „Добруджа“, го убий зашто нрвалъ граде отъ лозита въ Кемаларъ. А всички знаят, че въ Кемаларъ лозитина.

Има става за всички, че както въ Кемаларъ нима лозитина и умрелия г. Иванювъ не е можилъ да напише статия Само единъ глупавъ вестникъ може да гише подобни глупости. Но като е умрелия Господинъ Иванювъ, кой може да напише тая статия? Очевидно главния редакторъ Р. Айдарирски, най-големия авторъ на най-големия глупости и мерзости въ добруджиянската организация, който доносили презъ полицията азиатския глупости и който споредъ Ст. Алексиевъ е най-големия зло въ тая организация.

Презрете и него и глупавия въ „Добруджа“. Връщайте го. Скоро ще го презрете и милионата, които още го поддръжатъ. Ще има се пренесие и боженото отъ финансите.

Подслушанъ разговоръ

На 13 октомври г. г. оживя въ Варна въ Народния Стол, който съдържателъ и келнеръ сж добруджиянски Идва единъ господинъ дългитъ около 195 е. м. Съ близкото си келнера го попита.

— А wie бихте председателъ на конгреса? Много се могаха и невралише . . .

— Какво да се прави, отговори председателъ.

Келнера пакъ попита:

— А защо нимаще делегати отъ провинцията? Или сж 107 друмчета. Защо само 25 делегати биха? Изгледа, че сж въ напуснали всички и ние сте останали глупаци безъ арени. Изгледа, че сами се провъзгласавте за таяко, в аренига си е избрале свои водачи и крели следъ тая.

Председателъ на конгреса отговори:

— А не ще и караме таяко шъ, велики, пакъ ще стидиме и ние съ тая.

— Тия тая остави еми конгресъ нима, ние доиднаваме, че сме се отдели на И. П. а въ смислитъ, като станаха че сме му дали и какво ще му дадемъ, като ние единъ не е правителъ членовникъ нима въ друмчетата?

Келнера пакъ каза:

— Кой ли е лудъ да ви пава пари?

— Я ниди пакъ на решитата бурка нима и „Св. Добруджа“ и пакъ нимако лудо!

Поразенъ отъ съмнение, веднага презлага до лозита въ вестникъ. Тогана келнера му каза:

— Не, че нима, но ще има и вървима, че е излязълъ отъ печатъ и какъто конгресъ не правите и таяко пакъ нима ще слушнитъ презъ „Св. Добруджа“.

Славомиръ

Полицейски произволъ

Младежката добруджа, организация въ София бже сиваила събирание на 19 м. м. на което Д-ръ П. Вичевъ изнесе до чеге рефератъ на тема:

„Стела, квабидарския и федрова“.

Салонътъ на учелската къса бше презапълнен, като полиция се яви и забрани събиранието.

Това е единъ протестнонелъ произволъ отъ полицията, която ейфранично таяко конституционитъ права и свободи на гражданите. Ние протестуваме.

Картини отъ конгреса

Конгресната зала премина по съвкупност сдвигат делегатите и членовете на Вишва съветът и изпълнителния комитет, а за миналото вярно десетина души, които неутрално слушат, неподвижно и безразлично да не загрозят тежестта на нива.

Чете се отчетът. Чуват се шифри, отговори, а най-голямо впечатление е секретарят П. Господинов, а всички тия имена, които трябва да се запомнят, защото историята може и да не ги забележи.

Имаме контролни съвети. Найпосле председател поблава възглед и вънтр, четя периферия (бюл, статии, бюджети: неяснота, малки гръбци и др. Комитетът се поощрява изясняване на праша. Скъпата тоя човешка не нама, че и мислят се прокарват обяснение на казусите, се председател М. Стоянов, след приемане на протокола го се гледат за мисъл, защото помисляват, че в Вишевисти, като че Вишевизмът е един съществително от колото дървешит се боит.

Вишевизмът съветът седем и се пуки. Нагованит членове слушат и не знаят вътр ли се това, защото и те знаят големия моголото и делегатит. Тя се избират и мисли не работят, защото въ нашето движение, което се рекрутири от бъдещия нива хора с титло по традиция, а такава се оваа на 45 души вътре година — член на Вишевизмът — отглеждат в една: да бъдеще послушно омаже въ конгреснит дни. Въ не знае защо конгреса не вземе едно решение, щото членството на Вишевизмът да се предава по наследство.

Инициативния комитетът е по-друга работа. Този институци се състои от 7 души. Тя се избират между Вишевизмът не по заслуги, но по физическия достояние: да гледат и да не мислят, да слушат и да не чуват, да мислят си своите уми, а да се подчиняват на триумфатора въ Русе. Този орденът, може да се постави на всички, който е триумфал външно съвличиния си направя.

Започват дебати.

Комитетът е пропалът цялата година. Ставаха събития — вече история. Комитетът се връщат на пътя. Дейността ни мисля, резултатът комитет.

Други: Председателя говорят гласува, не се воли борба с тия срещане, а трябва една силна вода, която да обсади: вода усилена по всички. Нашето движение се коруптира.

Трети: Не обществото не изроди, не петиме и мислим да обсади Добруджа, а трябва Караджията да се роди въ всяка българска къща.

Четвърти: Интересенит, за които печалва председателата могат да бъдат подирелени отъ сила, а тая сила не сме ние. Караджията трябва да се роди май-напред въ главит на водачит. (Дивит шумит). Тя ще се гордят, че гласит тия славити Ривин.

V. VI. до XV: Мъж осемдесет с 30 денара, в трябва съвет с 40, други 35, не третя, не дави волево, не други мисли, четвърти карува, петти ги мислят и въ тоя редът въ „институт“ с омота се черват въ „деятелит“ насам въ атинешкото: зема, парци, моголове, крава, семе, мури, нагрета и пр.

Конгресът предаваме череп хлябът павант сь вода, въ който мислятвима били били за да новорят мисло.

Председателя на конгреса

неутрално скана отъ съветит, след при делегатит и покая: Тробиатъ при, патриотизъм, а не кришка. Персонала гласува, именит, не може да си купи рижавия пръбъ зина, а вие само крикетева. Контролвант, история, логарит, именити за убийств, лжи, всичко трябва да правим, за да можем живит.

Ура, да живит! Председателя на И. К. стоа, обрива се сь скръбъ всички критики, дълго време дико мисля въ историята за два секретаря, та дали и той се вреди. И старно е, цялата дейността на И. К., принадлежи на историята, преди полова, а действителната работа — за новит времена се мисли хвър.

Председателят презъ всичкото време се покрива въ сила прахъ вътр когото пише: VII абзисъ преди Христа, Астарухъ Айадинскии му дава номер и го туря къмъ своето досие.

Четвърт се резолюция: благодарност къмъ комитет, къмъ реактор — истинския и не въста слезит!

Делегатит сж уморени, но все пакъ режисиратъ по въста, както кристикит се кричатъ при богуславнието, безъ да разбиратъ евангелията.

Събират се за да социализиратъ т. е. да избиратъ. Изборъ стана при задължителна свобода, абсолютна и пълна. Показва се бюлетин напечатана една единствена, изпратена отъ 6 мисловци и един секретар. Делегатит гласуват мъдрелно. Мнозината при извикването, не се обажда въ време, защото забравили нито, сь което го прекратили. Лично, че за да се поддържа сплотеното еднодушие въ 1 турбо, който се разваля, околото се мислятъ правото на човешка да избере по свой начин. Все пакъ и тукъ режисиратъ действа. Горещия стремежът къмъ свободата на отделната личност се осирива по индивидуално и за да се свършат тая свобода, създава се едно слово отъ нима душатъ изречения „Вишевизмът“, един отъ фанатични куражир, близо до ЯДРО и уморени отъ всичко за свобода време.

Съ една дума: свобода мисля, но сж отворени души, презъ които зветъ следнитъ мисли: който е противъ неще ще има да му мислятъ само ние, сже мислятъ борба за Добруджа, да не мисля човешка да каже ишчо за Вишевизм, че бой ние — Вишевизмът, динамит, индивидуалитетъ бурята.

Въ мисля, че и динамита мислятъ, но той трябва да се сложи въ главит на тия турби, за да прозвонит и видятъ, че свободата не иде въ помощта на патриотизма отъ турбо време.

Мисля не обичамъ въ грубост, защото казва, че секретарят на И. К. е неудобенъ поведе. Това може би е грубо, но почитам, защото е което отпорно убедиение. Но почитамъ ли бже да поематъ защита якопити, които некажъ като мисля?

Делегатит се разяснява безъ церемонията, безъ тържественост, а на групи, които тикосе мислят.

И тая година на стана мисля.

Какво чекава тб? По интуицията мисля, че трябва да спазимъ нито за да се турне сь интуицията до друга път.

Варненци омажева зариването на конгреса да стане още по тържественно, стройни редо-

Противъ комунизма и буржуазния мирал Договори

Резолюция-протестъ на трайничката и македонска младежка въ Сталинградско

Днесъ, 23. XI. 1930 г., македонската и трайничката младежка — организирана и неорганизирана — съвместно на общо емигрантско събрание въ клубъ на право „Триумф“, следъ много изслушавъ представителит на двесте организации по вътрешното и международно положение и върлу върхана Ньойски договори.

РЕШИ:

- Високо процетиратъ противъ О. Н. и неговата лажлива политика, противъ изречения договори, поствъ на „миролюбивит“ отъ Лондонъ и Парижъ, които лажливо проповядватъ миръ, а трескою се приготвяватъ да извършатъ народнит въ една, още по-голяма отъ миналото, нова война.
- Събрание еднодушно въ македонски мисля:
 - Долу изречения Ньойски договори!
 - Исване негодното умишленит!
 - Долу револуционит, нмакмо правит!
 - Долу новоготоващата се война!
 - Долу триумфит отъ Београдъ, Атина и Букурещ!
 - Долу „миролюбивит“ отъ Лондонъ и Парижъ.
- Да нивае едината борба на политичнит народи.
- Да нивае борбата трайничка, македонска и добруджанска младежка!
- Да нивае свободата и независимостта Траяна, Македония и Добруджа!

Отъ младежкото събрание

Порежидатъ се абрици

Болшевикитъ стана на могола. Гранди се е срещалъ сь светския Лигановъ и дълго разговарял. Рижки Бей бже въ Москва. Неполадитъ билъ и въ Римъ. Срещналъ се сь Мусулунит. Лигановъ се обидилъ въ Берлинъ. Говорилъ не въ то сь Курциусъ. Въ Женевъ въ конференцията по обезоружаванит болшевикити представители гласуватъ за едно предложение.

Въ Европа и спешно въ Франция сж срещани и стрелано предложит за новъ блокъ на Русия, Италия и Германия около глът Турция, България, Растрия, Унгария и Гърция.

Прителитъ на светскит Рижки Бей дойде въ София, Подарува е фотографиралъ сь турбиданит на И. К. Букурещ. Приназвани и се разбрал.

За тая! За абрици порежидатъ се и вие сета въ болшевикити фронтит, ако не вие е странъ.

вс изпълнение сь горди хора, да се проточатъ и не чевата нива да личи доводство на изпитието пътя, а виедла умишлен души. Безропотен парни, на групити да шумуватъ не чути отъ индиго и чагата нива да мислятъ омаже тгата на безропотен мислит.

Кого ще занесатъ тб не светит другар?

Ответа на И. К. и новината, че пакъ воеваситъ билъ Ангелит и Печо преставата брала ще управляватъ организациата и тб ще си представятъ комъща ще бже даватъ на болшевикит.

Свобода.

БИБЛИОТЕКА „ТРУДЪ И КНИГА“ ул. Тетевенска 5 (жгълъ Додуляковъ въ Кинжарския кооперация)

- Пустнава се въ продажба сь 40 на сто и 60 на сто на лине въ цената книгит отъ първа серия на Библиотеката.
- Ф. И. Михалковит — „Основни въпроси на политическата економика“ въсто за 60 лв. — само за 30 лв.
- А. Тиселъ — „Събитовното сполостане и събитовната политика“ въсто за 15 лв. — за 10 лв.
- Мещеряковъ — „За ролята на селскостроит въ обществнит борби“ въсто за 10 лв. — за 5 лв.
- Е. Верга — „Економиката на капитализма въ периодъ залъзъ слвцъ стабилизациата“ въсто за 35 лв. — за 20 лв.
- Н. Бухаринъ — „Политическата економика на финансите буржоазията“, въсто за 35 лв. — за 20 лв.
- Пустна се подиска за събрание нови абонати за ВТО СЕРИЯ на Библиотеката, която ще бже дакато по-вече книги нови (около 70) и ще струватъ:
 - за абонати 100 лв., а за неабонати 300 лв.
 - Въ абората серия ще влизатъ книгит:
 - К. Тулинъ — „Развитията на капитализма“ за абонати 300 лв. за неабонати 100 лв.
 - Чилеславъ — „Основни въпроси въ политическата економика и тактика“ за абонати 50 лв. за неабонати 100 лв.
 - Илдиски — „Съвременит въпроси въ мисловото и оестъ“ абонати 20 лв. за неабонати 40 лв.
 - Н. Бухаринъ — „Събитовното сполостане и империализма“ абонати 10 лв. за неабонати 30 лв.
 - Поларъ — „История на работничкото движение въ Русия“ за абонати — 40 лв. за неабонати — 80 лв.
 - Мещеряковъ — „Каоизациата“ за абонати — 10 лв. за неабонати — 20 лв.
 - Вайшайцъ — „Приложението на диалектиката въ ошестъ земит гукит“ за абонати — 20 лв. за неабонати — 40 лв.
 - Менулевъ — „Бушуващата световна криза въ индустриата и земледелието“ за абонати — 10 лв. за неабонати — 20 лв.
 - Цялата първа серия отъ Библиотеката на общо е сполостане 300 лв. се дава на абонати само за 180 лв.
 - Серия за записване на абонати е до 1 мартъ 1931 гон.
 - Абонемента може да се внесе на два платъ по 80 и по 80 на адресъ за пари, писма и пр. — Библ. „ТРУДЪ И КНИГА“ ул. Тетевенска 5, жгълъ Додуляковъ — въ Кинжарския кооперация. Поръчки за първа серия се изпращаватъ само срещу предплатъ.

Пакъ ни заплашватъ

Ново ни заплашватъ. Рижкият и болшевикит сж социалит, предводителит и револуционит агентъ-провакитори отъ революционното на биващето ВДРО и И. К. отъ пълното физико, което притърка въ послата нива интерес. Една организациа на биващия емигрант, която броятъ въ цялата страна нива 20,000 души и която нива вече съвсемнадеветъ гошмешит живит е доведена до това плачевно положение, споредъ официалния отчетъ на И. К., да нива всичко на рижко 157 революционни членове въ цяла България, да не може да си плаше нива за манделари, да нива дори толпило и т. к.

Председателят на И. К. извадилъ предъ комисията личностно състояние на комитетъ, призналъ, че ползувалит отъ фондовит суми. За нива сж употребявани конкретно тия сумит, то е и нива. Но нива, да си употребявани за желани, концедирани, за контролран и за издаването на гласуваня на „Добруджа“. Групата, която ги крие и група отъ биващит, конективит и декларирани елементит. И понеже нива отъ биващия ги презира и ги е напуснала, за да държатъ революционното въ ржчест сж тб сж служатъ сь императрицата лжи, провакити и неистински по нива адресъ приписваши на други съветит императрицата и вулгарити престъжение.

Тб открито ни заплашватъ въ колонит на последния брой на „Добруджа“.

Въста и сж тб. Та ги протегират, защото ги използватъ, да сж въста забудил и тероръ всрбъшъ недоверит биващия и омаже.

Тб организиратъ провакити и ватр въ Добруджа, за да извадятъ тероръ и нива.

ни нива това население и сж служатъ на заржчана чуждешка политика. И защото ги денегират, по логиката на патриотизмъ и убийствъ, по били тб и не велят, доаятъ тб нива М-ра на Вишевизмитъ Работит, нива поощрята да галуватъ за да нива обявватъ въ „Лрицъ телство“. А нива въ всяка патриотична доктрина България бже аркаит, македонска и добруджанска народъ на това злодеяние. Разбира се, че македонците на биващето ВДРО, И. К. и нива полични не се мислятъ различна. Тб сж отъ единъ и сж шва провакити, не се покриватъ напълно. За това отъ десетина дни сме обсадени отъ сфинкитни лива — адектити дни сж или били дити, не знаят, но все равно.

Въ малко ни вулгарити престъжение и убийствит се режиратъ участнико на политическата агентъ.

Изясниме тия факти презъ обществото за знане. Да обогатимъ предъ политически органи, то значи да извършиме мислешка услуга на себе сж. Това презъ 1927 г. въ мисля-справенит слушъ едно подобно спазване разшир външнитъ замисли на биващето ВДРО стаянит било по политическата организиратъ едно върсно обяснение, въ връзка сж убийството не ичвалити отъ биващит на политическата Икоити мисля. Историята на това обяснение е свързана сж именит доста вниши „обществени“, които не преставатъ още да комплотиратъ въ добруджанското движение.

Единъ виденъ политически оторъва защото, защото, по добър е мисля.

Нива се сета само преустранимелит и режирание готватъ се нови убийствит иждъ дори отъ ливацита.

Монтрабандиратъ, кошуствуваат и предателствуваат

Отъ шестъ години, добруджанска организация е водена въ колеба на О. Н. д-во до О. Н. не патриотичността и всестранния дилоран, които се издигат като жабета, за да стане вода. Най-после се дава се за дветъ крака въ кавказ.

Единъ отъ тѣхъ сегашниятъ „депутатъ“ председателъ на И. М., отерито е завелъ въ послѣдния конгресъ, че само по личната нито чертѣло О. Н. ще се добие свободата на Добруджа. Завелъ той, че добруджанци не бивадо да се водятъ по окаянъ на болшевикирнитъ агентима чело съ Д-ръ Панаковъ, които водили единнично имѣт. Москва и че тѣ не получаватъ болашевиканъ пари, а получаватъ такова отъ фондиратъ на България държавѣ.

На нѣде водене нѣе единично и най-послѣдния добруджанецъ е развелъ отъ това, което имѣе в „Свободна Добруджа“, нѣ, който чете и убогъ да чете А. Стояновъ, той самичкителъ утрешнитъ и всестраненъ достижителъ въ Синода мелемѣда, че стои по-далу отъ всѣмъ обиниоствѣ добруджанецъ, защоа нѣщо не чете и нѣщо не е научилъ. Той слышъ само какво то каже торбаджина Буртъ.

Сѣга нѣе трѣбава да сме на чисто и не каже предъ добруджанскитъ насъ.

Отъ шестъ години за сѣбѣта на фондиратъ на българското мѣло на Вяшичнитъ Работи, както бѣше писалъ и в „Миръ“, всестраннионъ политичови патриотери се развоячѣе, нѣ еворжайскитъ градове, да „ушищаватъ“ поробитѣ. И добруджанската организациа иорпашѣе рѣшено въ Д-ръ Ив. Пенковъ. Въ тѣ шестъ години този господникъ обинило Лиозъ, Прага, Бѣлостелъ, Мадригъ, Атина, и 3-6 пкти яди въ Мелена, да заветъ съветиратъ надъ българскитъ имѣти „да овиратъ“ българскитъ учинѣта и черизи да „протестиратъ“ среду лѣшня рѣшичъ въ Добруджа и т. н. и т. и Резултатитъ съ известни, — една чудовищна крижа нудѣ среду 600,000 лв., развелъ на въдищното министерство.

Направенитъ бѣлѣсъ обаче, като арбиняетъ въ него изселено въ в „Миръ“ бр. 9106, се вижда, че среду тѣ 600,000 лв. българскитъ пари Д-ръ Ив. Пенковъ е билъ изпращанъ да контраробива изкуственна корпорѣ. За стѣла имѣло съставитѣ актъ още презъ 1928 гл. Огъ послово контраробива на картина българската държавѣ била одигана съ около 50 мил. лв. мѣти и берѣи.

Казанѣе изпращанъ отъ И. К. на добруджанската организациа, а може би и нѣщѣ въ нея да съ орѣанъ въ тѣхъ „инкопартриотичнѣ“ контраробива, защоа сѣга А. Стояновъ е водилъ да убѣждатъ г. Влаховъ, че изселеното отъ него въ в „Миръ“ не бѣло вѣрно, като му предлагалъ готовъ текстъ за опровержение. Стояновъ е довършилъ сполучно на асѣмѣе. Ходили сѣк и прикрь Буртъа да изхитъ чѣтѣмѣа иерверѣнци. Приорѣанчѣло иеръ Буртъа е покарвалъ, че изселеното за контраробива е изселенѣ на „болшевикирнитъ“ агентима около в „Свободна Добруджа“, но следъ него е видѣлъ съставяна асѣа, в сторѣнѣта фалшификация на официалнитъ документъ дали сѣ му да види, но се знае, Буртъа възвѣщавалъ да зашищѣна такова асѣа иеръ прѣмѣа офирѣта.

Значи и отъ тѣхъ вече нѣе

подливатъ вода.

Миналата година на XIII конгресъ въ Разградъ, нѣгитъ политичѣти на гонн, арестуе, би и на зашѣщѣна. г. А. Айдемирскн водеше Д-ръ Пенковъ и го водило на конгресъ, да го пропусне за почетенъ членъ за „голитъ“ заслуги. Въ действителностъ Д-ръ Пенковъ настоява Айдемирскн на служба и му съставѣа работѣ, за да получи пари. Единъ другъ се поддържатъ. Зависимостѣта е на нѣде по всички линѣи.

И другъ единъ почетенъ членъ по предложение на Айдемирскн прогласѣа на политичѣа офирѣта.

Но нѣа и нѣдо по престижио. Горѣри се и се пише и за противорѣчио прѣдателска дейностъ. Изгледѣа, че се е предѣвало на ромѣнитъ асѣио отъ попуофирѣнитъ карикѣри.

Ка така! Миналитъ синѣитъ отъ и олол Добруджанскитъ И. К. гоаитѣ патриотичнѣ-рѣмѣгати съ ромѣнска крижа, но които се срамѣвалъ отъ ромѣно сѣ, ставѣли „голитъ“ патриотѣ, да овирѣватъ прѣдателска, да гонитъ „болшевикирнитъ“ агентима, за забрѣватъ рѣшиоствѣта въ добруджанската организациа контраробиватъ, да се критикуватъ и да прѣдателствуватъ. И нѣкоу убогъ мѣаширѣтѣ, като планиратъ асѣио съ ромѣнитъ стрѣпни, противъ болшевикитъ, които били единѣко описани изъ Балгариа, арѣчѣнската властъ подъ шѣитѣ брѣло на описанѣта, грѣби и орѣава добруджанското население и го гонн и чува по единично и масово.

Добруджанѣа трѣба да поспѣшатъ по-бѣро и не бива полове да поборѣватъ контраробивскитъ и ромѣнитъ агентима въ добруджанското дѣянитѣе.

По оскѣна случай получимѣе спѣлатѣо писмо отъ единъ младежъ:

„Отъ лѣвожителѣна источникитъ узимѣаме, че прѣдседатѣна на добруджанскѣа Изтънителѣна Комитѣта Ки. Стояновъ, секретѣра П. Господиновъ и ректорѣта на в „Добруджа“ А. Айдемирскн, сѣа ходили въ развѣжѣитѣ на вѣтъ „Миръ“ при г. С. Влаховъ и сѣа изложѣли послѣдѣна да опроверже писаното отъ него за Д-ръ Ив. Пенковъ за контраробива на чѣстѣнитѣа корѣри. Г-нъ Влаховъ е отпѣналъ да опроверже, асѣио изселеното е базирано на дисѣмѣна документѣ, които се съхрѣвалѣ въ Финансовото министерство. Отъ горнитъ факти се види и друго заключение, а именно, че Изтънителѣна Комитѣта на Сѣвѣз Добруджа, въ лицѣта на прѣдседатѣла, секретѣра и реадиторѣ се кандидирѣтъ съ Д-ръ Пенковъ.

Нѣна добруджанѣа видѣтъ, а камаи рѣвъ е лѣвобитѣ рѣшиоствѣта по тѣмѣитъ спѣдѣни. Позоръ!

Младѣца отъ „Сѣ. Карѣда“

Младѣцѣта сѣ бѣдѣщѣто. Организациа и прѣсѣвѣна, тѣ е границѣта, че дѣлото ще бѣде доведено до побѣдна край. Добруджанскитъ Младѣжкн Сѣюзъ е школатѣ, въ които младежитѣ ще се научатъ да познаватъ прилитѣитѣ и враговетѣ на свободѣта; ще се подготвятъ за утрешнитѣ велики борби.

Вижте ги!

(Не едно, а пошестъ отъ престѣпникѣта)

Пѣтъ отъ хората на В. Д. Р. сѣ крадени презъ 1926 г. едѣлѣ нѣтъ Разградско и Шуменско и провадени на турѣи за 20,000 лв.

Убийството на княга отъ Голѣма Мая и офирѣна за грѣбѣжъ. Въ единѣто убийство е изселено нѣкто и на бѣлѣанъ секретѣръ на И. К. Убийствѣта дѣлѣтѣ мѣаи въ заговорѣ въ Разградъ и въ развѣжѣна прѣмѣа приѣмѣна, че убийствѣта сѣ изселѣни отъ голѣма хѣра, но зашѣщѣвалъ да изчѣне, той е застѣвалъ да вѣмѣа.

Злоупотрѣбѣна на полове отъ 650,000 лв. отъ касѣта на В. Д. Р. и въ резултатѣ е организирѣвъ сѣвѣа на бирѣна въ с. Старо село презъ юни 1926 г., а въ който се предѣвало, но нѣе 4 нѣи лѣи. Не успѣли, обаче проваирѣвъ убийството на 53 българѣи отъ с. Ст. село, Дѣйдаръ и Сѣново.

Убийството на Дѣно Михайловъ, Георги Гилѣвъ, Тодоръ Господиновъ и Гѣно Добрн Друмѣвъ е организирѣно въ Русѣ и извършено отъ хората на В. Д. Р.

Кѣоушъ Абуверѣтѣа офирѣа на 10 и 11 нѣи 1926 г., като водѣлѣе убийството на 15 души и изселѣвилъ жестоко 60 души отъ с. Кѣоушъ Либурѣа Дѣйдарѣвъ, Пѣнина, Среѣръ на, Яйдемиръ и др. е дѣло на В. Д. Р. Авторъ на полова изпратѣна противъ сплѣсѣитѣа за участие на българѣитъ въ изборитъ презъ нѣи с. г. е А. Айдемирскн, прѣдставѣна на В. Д. Р. и интелектуалѣнъ виоитѣлѣа на нѣгитъ престѣпникѣта.

Сѣбирѣна на сила двѣдѣн отъ бѣмѣитѣ по границѣта, нѣто на Р. Нѣйкъсѣ, Кр. Ешевъ Б. Христовъ, Ив. Стефановъ, Р. Динѣрѣвъ, Из Улица и аркѣнто сѣ подалѣ формѣлно сплѣсѣитѣа во фѣол. нѣи, но бѣло полѣстѣна. Разбѣитѣтѣ отъ В. Д. Р. зашѣщѣвалѣ и бѣлѣа тѣмѣитѣ.

Сѣдѣшатѣ нѣмѣитѣ се пѣнтѣри и шѣсѣ.

Бѣндитѣитѣ отъ В. Д. Р. Юр. Кишиа и Георги Колянто напѣвалѣ нѣщѣтѣ клѣща вѣ заѣ. офирѣа, добруджанѣца Дѣно Иманѣвъ въ Русѣ, кѣдетѣ е имѣло и други семейства и съ изселѣа и нѣкоитѣ поборѣли зашѣщѣвалѣ, че ще убѣятъ асѣио, нѣгитѣ чѣте „Свободна Добруджа“.

Въ в „Утро“ отъ 29 VI 1928 с. известниа добрудж. дѣлѣтъ Тр. Трифоновъ открито ата кура прѣдставѣна на И. К. въ Брѣнѣстѣ въ прѣдатѣло.

Прѣзъ 1928 г. Ат. Костовъ и П. Господиновъ, да вѣдѣватѣ наеовѣрѣа въ Варѣа напѣвалѣ Георги Колявъ и Ив. Изѣрѣновъ. Ат. Костовъ нѣтъ запѣвалѣ да не получѣватъ в „Свободна Добруджа“, те 5 лв. нѣи бѣтъ наѣстра, т. е. стойностѣта на сѣмѣа курѣмѣа, и П. Господиновъ сѣмѣитѣ прѣдатѣла сегѣшния секретѣра на И. К. нѣтъ зашѣвалъ: „Ще ни изпѣрѣмѣа асѣитѣтѣ мѣшѣитѣ“.

Обирѣитѣ презъ нѣи 1928 с. нѣ турѣитѣ въ Дѣбѣнѣсо, на който зашѣвалъ 240,000 нѣи, убѣвалъ другъ турѣитѣ и го зашѣвалъ въ житѣта, рѣмѣвалъ мѣчатѣ П. Атанѣсовъ а томе дѣло на Варѣанѣко В. Д. Р.

„Волѣшитѣта отъ И. К. и реадиторѣитѣ на в „Добруджа“ иерѣвалъ рѣмѣитѣ на дѣлѣтѣта. Вѣмѣае странѣри и поставѣаа прѣдъ вѣрѣитѣ на обинѣтъ сѣбирѣна, да не пушатъ лѣнитѣта. Доносѣитѣ сѣ официални писѣна заѣмѣто е писѣито

ПОКАНА

Прочѣтѣна се до 31 декемвѣриятъ записѣванѣта абонѣти въ библиотѣка „Национално Освобождѣние“

Библиотѣка „Национално Освобождѣние“ се поставѣа за дѣла да даде въ провадѣ най-добритѣ работѣ отъ сѣбѣна литературѣа по националѣна въпросѣта. За тѣа цѣлъ се прѣдѣношѣватъ водѣна за записѣна абонѣти за I серия:

1. Г. М. Бродѣло, „Национални и колонизѣнитъ въпросѣта“ отпечатѣно мѣсе и струѣа 20 лѣа, а за абонѣти 10 лѣа. Изселѣа отъ печѣтѣ въ 3 и колѣво, печатѣни колѣи.

2. К. Туликъ и др. „Национална въпросѣта въ минѣло“, на абонѣти 40 лѣа.

3. Чѣмѣловъ, „Теорѣта и практикѣа по национални въпросѣта“ Сѣга се намира подъ печѣтѣ. Цѣна 20 лѣа, на абонѣти 10 лѣа.

„Национално Освобождѣние“ ще даде книги, бѣлѣа нѣкоу нѣщѣта на нѣмѣоитѣ дѣлитѣна не може да мѣнѣа: е несобѣдѣно четѣно за всѣмъ, който мѣаа пона отпѣлѣно мѣа да се запѣлѣе съ теорѣитѣа и практикѣитѣа по национални въпросѣта, бѣлѣа нѣкоу е нѣвъѣжѣитѣо, нѣмѣитѣа и да бѣло сѣмѣитѣа и реуниѣа дѣлитѣна въ нѣе да е отъ националитѣа дѣлитѣна. Вѣрѣитѣта на национално политичѣитѣа народѣа и нѣащѣитѣа мѣаи сѣа използѣвалѣ за свои цѣли нѣпрѣстѣитѣта и нѣе мѣстѣто на национално политичѣитѣа народѣа, за да прѣзѣрѣтѣ гѣмѣитѣа усѣмѣа и стрѣнитѣа кѣмѣа своѣта колѣсѣитѣа, за да погѣтѣна на своитѣ груби интересѣта. Ето защо на гѣмѣитѣа дѣло вѣмѣа нѣа трѣбава да противѣопѣлитѣа поѣрѣа другѣта и за разбѣирѣна на въпросѣитѣа и вѣна широка провадѣа по нѣмѣитѣа нѣа въпросѣта.

Единичната цѣна на книгѣтѣ е 120 лѣа. За абонѣти книгѣтѣ сѣ струѣватъ само 60 лѣа.

Записѣванѣта на абонѣти чѣа тѣре до 1 декемвѣриятъ 1930 гл. Абонѣнитѣта сѣмѣа да се прѣша на адресѣ: Вѣкъ „Сѣвѣозѣна Добруджа“ (Библиотѣка „Национално Освобождѣние“) — София.

И на И. К. № 558 отъ 8 мартѣ 1928 год. подалѣно отъ прѣдседѣла и секретѣра на И. К.

„Срѣнитѣа нѣспирѣтѣа на асѣио дѣлитѣна на В. Д. Р. О. А. Айдемирскн, който е и нѣго глаѣ прѣдставѣитѣа въ София и нѣспѣлѣтъ редакторъ (сѣга редѣвалъ б. р.) на вѣтъ „Добруджа“ личѣа в доносѣитѣа на политичѣитѣа комѣдѣнтѣа въ София, за да забрѣри сѣмѣитѣа на Тр. Трифоновъ на 28 септѣмвѣриятъ 1928 г. по 50 годишѣнитѣа отъ окупѣитѣа на Добруджа отъ Рѣмѣнѣа.

Чѣне на Вяшичѣа съветѣа и нѣмѣоитѣа чѣмѣа на Софѣ нѣмѣоитѣа Д. Стамѣновъ (сѣга чѣмѣа на И. К. б. р.), че то финансѣитѣа нѣспирѣтѣа е откѣрѣдѣна на реѣвирѣнтѣа отъ нѣаи секретѣра-бирѣнѣа въ Шуменско. Есѣи адуиѣмѣао гри бѣи по 5000 нѣ. — 15,000 лѣа.

„Грѣбѣитѣа на 200 нѣмѣоитѣа отъ арѣнѣитѣа въ Балѣу нѣрѣскѣ, който бѣше още и тѣмѣа рѣнѣа, самѣа в послѣдѣна сѣмѣитѣа дѣлитѣа изъ сѣрѣдѣта на В. Д. Р. О въ Русѣ.

Убийството на добруджанъа вѣмѣитѣа Тодоръ Тошѣвъ сѣ организирѣвалѣ тѣа оролѣтъ отъ известни „бѣшѣри“, които сѣ злоупотребѣли съ нѣроднитѣа пари въ сѣмѣитѣа сѣа хората на В. Д. Р. О въ Варѣа среду сумѣта 150,000 нѣ. въ 50,000 нѣа. отъ които сѣ платѣни Резерѣитѣа съавѣрѣнитѣа, тоаа убийство е осѣжѣено.

Сегѣшнитѣа прѣдседѣтелъ на И. К. А. Стояновъ е вѣт офирѣа арѣмѣа съ В. Д. Р. Той вѣмѣа вѣра отъ В. Д. Р. Сѣ Болѣдугошѣа и др. слышѣа и полѣнитѣа, да му пѣмѣитѣа сѣбирѣнитѣа отъ лѣнитѣа-добруджанѣа.

Тѣи лѣто тѣа е присѣжѣувѣвалъ на конфѣрѣнтѣа на В. Д. Р. на 11 августъ въ Русѣнско сѣропѣлѣитѣа. Наколѣо дѣно сѣмѣа следѣа тоаа, на 18 августъ пѣмѣа убѣтъ Никола Гѣорѣевъ отъ Камѣларѣа.

„Помѣнитѣа е сѣмѣа много, много вѣмѣитѣа. Дѣлѣмѣитѣа го вѣа самѣа.

Огъ групѣа добруджанѣа

Чѣтѣта вѣтъ „Свободна Добруджа“

Характеристика на патриотарѣтъ

И въ Добруджа ги дѣмѣа иерѣтѣ нѣгитѣа агентѣа прѣво нѣгитѣа

Получимѣе следѣни асѣитѣа дѣлѣитѣа отъ групѣа гѣрѣжѣитѣа г. Силѣстрѣа:

„Грѣжѣитѣа и Грѣжѣитѣа“ — По-инѣциатѣна на чѣстѣа членѣитѣа на общѣитѣа е 30 т. м. щѣ е сѣмѣа нѣмѣоитѣа политичѣо събирѣне, който ще сѣ заимѣе съ реѣа иерѣри интересѣитѣа по. Пѣмѣа другѣитѣа, които ще се рѣмѣитѣа гѣрѣжѣитѣа и вѣмѣа да слѣмѣа на разгѣмѣитѣа и по лѣмѣитѣа сѣмѣитѣа въ сѣмѣа асѣитѣа отъ асѣитѣа-прѣвѣторѣитѣа групѣа около „Прѣбува“ и прѣдѣлѣнитѣа изѣмѣитѣа отъ нѣмѣа и нѣа единѣнѣа учитѣли по отѣмѣитѣа на общѣитѣа и нѣмѣитѣа нѣстѣитѣа.

Зѣмѣитѣа на нѣкоу бѣмѣа отъ собѣитѣа прѣдатѣла. Рѣмѣа да сѣмѣитѣа сѣ прѣвѣитѣа на нѣаа културѣно дѣло, въ своѣта нѣа обѣитѣитѣа, тѣ не помѣитѣа сѣмѣитѣа нѣа.

Чрезъ гѣмѣоитѣа перѣитѣа — нѣмѣоитѣа зѣмѣа на базѣоитѣа фактори и тенденѣитѣа въ нѣмѣоитѣа общѣитѣа дѣло, гѣмѣа поставѣла за дѣлѣа да нѣмѣа гѣмѣоитѣа общество, нѣмѣоитѣа учитѣли който не нѣтъ сѣмѣа оролѣа, а чрезъ финансирѣнитѣа групѣитѣа допѣрѣвалѣ учитѣа поимѣа съ безрѣмѣитѣа сѣа лѣнитѣа, рѣмѣитѣа бѣлѣишѣа на асѣитѣа нѣмѣитѣа учинѣа — тѣмѣа дѣла. Вѣнѣно рѣмѣитѣа лѣнитѣа нѣмѣитѣа вѣмѣитѣа мѣшѣитѣа на вѣмѣа нѣа нѣа — да спѣмѣитѣа рѣмѣа на рѣмѣоитѣа на общѣитѣа нѣрѣ рѣмѣитѣа нѣмѣитѣа позиция гѣрѣжѣитѣа, нѣсѣоитѣа сѣмѣитѣа обрѣмѣа грѣбѣа.

Нѣмѣоитѣа чѣмѣа на сѣмѣитѣа, съ своѣта осѣжитѣа мѣлоаушѣна, полова на асѣитѣа, да измѣитѣа сѣмѣитѣа нѣмѣитѣа хорѣа, на който нѣмѣитѣа нѣмѣа резултатѣа дѣмѣа е асѣитѣа прѣдъ нѣа.

„Грѣжѣитѣа, нѣмѣоитѣа културѣно дѣло е вѣт опасѣитѣа, нѣмѣа дѣмѣа сѣ въ опасѣа рѣмѣа. Нѣа сѣбирѣнитѣа да бѣмѣитѣа сѣмѣитѣа рѣмѣитѣа и да измѣитѣа зѣмѣитѣа нѣмѣитѣа сѣ застрѣшитѣа“

Северна Добруджа била ромъйска

Заедно с министрите на И. К. е имало конференция на северни от съветът фашистки групи, останали всички в дупин. Присъствували си и членове от И. К. А. Стоянов и в крайна сметка и завинти:

— Обществеността не се интересува от съдбата на Северна Добруджа и нито за нея правим за нея. Действително това е тъй, но не сме със виновни за това, че в Северна Добруджа няма български. Виновни са институциите от Северна Добруджа, която нито не е направена да сега. Отдаде се на гласности та и забравиха Родината си. Нашата обект в Южна Добруджа и та не интересна.

От изказното до тук следва да се заключи, че Северна Добруджа е станала ромъйска.

Тези изказни писки може да се каже един политически партия или един формиран единичен интерес. Добруджанската организация съществува не за това, че в Южна или Северна Добруджа има български, икономически и политически Добруджа до устията на Дунав представлява една оформена политическа единица, обединена по новия, както и всички естествени и стопански производствени сили на тази област се били произволено разбирани и впръгнати да служат на чужди интереси, противно на волята на това население. Ако изградителът често повторят изказната фраза, че Добруджа е била дълга от българското царство, съ това ги потвърждава историческите изписки, че та е била една политическа единица. Въ борбата на разни народи следва великото преселение на народите, Добруджа е играла една гражданска роля при формирането на българските държави. Нейното население принадлежи към кърт Румелия съ Берлинския договор, следва още повече убеждението за огромното значение, което играе това място в северноизточната Бал-

каня.

Да дълиш днес Добруджа на две и да се откъсваш от Северна Добруджа, то значи, да вързваш един търговски с интереси на Добруджа, да отричаш нейното историческо и политическо икономическо значение като цялост. То значи да казваш, да продължаваш части от една цяло, да приемеш тезата на ризици завоеватели и поробители.

Политическата съдба на Добруджа се обуславя от интересите и волята на нейното цялолюбиво население. Тезата че в Северна Добруджа има много българи е фалшива, описна и съвършено неважна позицията на българското правителство, че Южна Добруджа е българска. Зашто, ако според професор Романиди до 1917 г. във нея е имало 134.331 българи, аз резултат на емиграция, гонене, колонизация на цинизъм, асимилация и децентрализация след още десетина години и в Южна Добруджа ще стане това, което е съ северна Добруджа. Следва по идеологична логика на А. Стоянов, че когато ще трябва да се анигилира ромънското население съ добруджанския малцинство. Това е нежелателна идея, която не може да се омысва още един истински добруджанец.

Казано че Добруджа представлява една възможна политическо-икономическа единица и нейната съдба се определя от самото население. Това население няма един национал, бей различия на националност, език и религия си е произнесло вече въ своя воля на един цялолюбив и човешки Добруджа да се развие и да възстанови своя Федерация.

Това иска добруджанския народ на Добруджа, организиран въ своя революционна организация ДРО, а един разказ, да била та съгласна, и завинти да се поощрява и стимулира на так борба без тържествено като и днес на южна за Българи и северна за Румелия.

Ново полицейско събрание на Държавното д-во „Добруджа“

На 23 ноември местното д-во „Добруджа“ под председателството на Д-ръ Славин Чаушев (в това нито заслужило да се започне, смеева събрание за отчет на делегатите от конгреса. Д-ръ Славин Чаушев, бй поминат полицая и биващия от ВДРО да му даде събрание против добруджанците. Негова А. Стоянов плаше събранията си с бандити и иферици полиция, а това на Д-ръ С. Чаушев се пазише един от бандата на ВДРО извадена специално от Русе и Варна, от фирмова страна, но още и от б-те агенти от политическа полиция.

Нататък на експирите г-н Чаушев? На волята или? Един ден преди събрание то следва бандата от ВДРО се събраха през владения на Кооперативна д-во (уп. Поляново) и разпределено разказа си така:

— Ше предизвикае бандата, полицаята ще ги взреша и после е д-во.

Това „после е д-во“ е от познати патенти у нас за „завинти“ минало на границата по български конгрес.

На събранията присъствували 27 души, 10 мъже и 10 души от агента. Другите около 80 души полицаята не ги пуше.

Събранията се върти от Д-ръ Славин Чаушев. Той правя, че е паразити на политическите (ко при В. политически и „бандити“). Военни се гледа, какво има на наше новия предизвикателство, та ний кой не разбир. Как думата на един класови фашисти да не правят отчет за конгреса.

— Да, конгреса бйше едно истинско президентство, едно тържество. Имаше манифестации, музика, фотографии... и жени имаше. Гласуваха се резолюции и се избри управително тяло.

Г-н Дора Габел има дума. Като издъл болна душа, та изрече и ние мислит се събраме. Веднага сити от г-н Шувашиева. Млъкна и сега.

Председателят Д-ръ Славин Чаушев — Какви ний д-во думата?

Продължително изказание Жениг състави петнадесет минути. Пина председателят пак ний кой да вземе думата? — Пак възкликна. Става Димитър Малков, наричат го кавказ.

Аз, расказа съм изказани от това събрание. Чета и дълга веселия и сета чувствително, колко чудно е тук и колко нешто ний отпадат.

С-ва.

А. Стоянов се засрещи и с найважната глава от та мисленица.

Един глас — Спейте да си въртите! Какво спомне на това събрание събрание!

Илия Малеварски — Биващият си тук и зели изказване. Не аз в срещи Милана, А. Ийлерски го застана по събития и му написа поощря; посочва го на политически агент, от дирекцията на полицията (показ отбави) който го арестува. Откараха Илия въ Дирекцията на полицията, където го държали 24 часа, защото бива емигрант.

Шурич не смущава председателя. Той дига пак, ама кой кой друг не вземе думата?

Мълчане.

Ще ний има, закрива събрание.

До къде стигнаме? Един глас — комунисти, други бандити, а полицаята одржава г-н, които конгресистите, изрече гласни, за да ги продаде, убийци и т. н., нито ги дава от изказанието. На провиканите отбави обаче, не се поведе и не направя уазавление на съюза от полицая и бандити.

До Редактора

на главния в „Добруджа“

Получихме копие от следващото писмо отправено до редактора на главния в „Добруджа“.

В брой 118 и 119 на в „Добруджа“ обнародва един писмо писано по мой адрес. Тезика съ подобна тема класира, насочвава закъснение въ всички вестници. Съ това още и вестникът дописани извади Белинскиот си, адекватно не като се казва исторически, а иррици, да извади въ писането на всички частни писания добруджанците „гопоти“ „рефинира“ „домини“ „доказател“ и прочие.

Забелях и колкова чувствително не толкава от всички него изказано въ изречението действително че свидетел и не докато била. Извади всички на изречението „фашисти“ да свидетел да маркира въ живота, но как да работи на добруджанците, да не пооблива му към пробраните на всички Добруджа.

За добруджанската малцинство въ Русе това е много важно. За това свидетелствувана факта, че ний един писмо не е принавявал и принавяла към свидетел се чини. А преди 24 години писане обобщени че се съдържи съ малцинството димитрие. Изправен прещ факта, че малцинства организациа „СР Народно“ под пред свидетелствувана на П. Миланович се разрастват истинският на Д-во Добруджа въ един засе димитрие по обинява въ малцинството направане за разкопачител на групичата ний, е

нищо полезно на в направява. Напротив асе бивава в раздора и разединяване изрече свидетел глас. Обобщени въ „комунистички“ гонене, преследвани и заплющени нещит малцинство съ плано съединяване и акция отговаря извади за „Свободна и Независима Добруджа“ като (не-оправен) член на Българската федерация на свободните Български нийдо — „Получи който първи добруджански младежи. Полю нийдо не особинително добруджански членове.

Аз настоявам (заказване на въ ний спор) време да извади въ в „Добруджа“ съ всички факти и доказателства че съмт комунистички. Същата писмо отъ отговаря прещ на вестно време изказанието нийдо въ Русе отъ рода на Божанова, да не прогнати публично не комунистички, не съмт платено оржение на чужди интереси. На глас на писане Божановичията, гласна отъ глас буржоа, да отпече прещ „слом държави“, че не е в прещ на тия класира, като ги вързват другия. Съва обаче и гласна възможност на Божановичия, нийдо е фашист, да извади достоинството, честта и искренности за който председателю, да димитрие че съмт комунистички.

Колкото да „плутиш“ „деминити“ „иррици“ и „деказити“ (Белкина не редва извади под горната дописка) аз ще извади пак на това място и ще посоча, къде сити съ изказанието свидетел, за да види и ги спомне емиграцията.

Не спорете ли това, без да им дълга отговорни, аше ще се фотографирате предъ емиграцията така, нийдо сити си и ще разберете за писане нийдо, че най-голямото въ средство въ борбата е за истинския път и истинство, за да се ка ретане на управителството, където се съ е един под нийдо.

Рече 21 Ноември 1930 г.
П. Миланович

Висете си абонамента ако до сега не сте сторили това

Вестник, който получава въз връзки да се отчетат за получаването до сега вестника

Абонатите въ странствал и Америка също да се отчетат. Вестника е въ затружено материално положение и има опасност да спре.

тереси на обществото и неговите институции.

— Нека там високо да званич!

Гражданското е единственит и вълнети господар на обществото и неговит институцие.

Гражданското прещ избраното от него население го ръководи и управлява.

Настоятелството трябва да застане съ едно на своя пост и възможност съ всички ползрба да обина всички вестителство на безотговорни и извадници фактори.

Внесяване въ дълга на нас свидетелство да различни учебнит и институции отъ неостояни и провинни се учители.

Вън отъ обществото агентите диктораторит и фашистичните ний потъннования!

Б. Р. По съвета да всички таяко получени, агентите провадаторство малко групича, а донде отъ гвария Лемарк Божанович е единия ромънската полицая да се каже въ събранията на българското общество да лави и кои божановичи — също както И. К. върши въ София съ събранията на добруджанци.

Синдикатите си понусени отъ провадаторството на ромънските агенти, които идват заварване на българските училища.

Злоупотребил ли е?

На секретаря на И. К. Пенчо Господаринов съ изречението 4200 лв. отъ Силистра, за да пуки моти и излети. Ето 4 м. та и всички ноти не съ прегани (пишатъ на отъ Силистра, да взинете какво е направилъ суката Пенчо Господаринов!

Починал е и братът на нашия главен редактор Кирил Вичев.

Семейството на покойния извазва благодарността ги към Ц. К. на Добруджа. Младенци съюз за изважен на некролог по случая и на И. Георгиев за казанити толи нагробни думи.

Младенците е биващия на движението. Организирани и проследена та е гаранцията за успеха на ос всеобщителното д-во.

Добруджанския Младенци съюз е школата въ новото младежкит се подготвя за урежданит великияборби. Той е авангард въ висшити таяка.

Родители прощайте синовете и дъщерите си въ организациит на Д. М. С.

ПРОДЪЛЖАВ СЕ ПО КРАЯ НА ДЕКЕМВРИ 1930 ГОДИНИ ПОДСИНАТА ЗА ЗАВИСЯВАНЕ АБОЛАТИ

НА ПЪРВИ, ВТОРИ И ТРЕТИ ТОМОВЕ

КАПИТАЛЪТ

отъ К. Маркс Превод под редакцията на Т. Д. Павлов

Абонаментната цена и за трити том (около 2200 страници) е само 350 лева. Тук, нийдо бива го нутуван под димитрие, че съ това да даватъ 700 лева. Абонамента нийдо на бива висшето и на три тома: 180 лв до излизането на 1 том, 100 до 1 том и 100 — до 11 том.

Първи том (около 600 страници) ще биде изваден въ най обир пр въдъ част — то на Димитър Благошев, който е вече под печат.

За неабонати (единична цена) — 200 лв.

Вторит том (около 400 страници) ще струва на абонатит по 70 лв. За неабонати (единична цена) — 150 лв.

Третит том (около 800 страници) на абонати ще струва по 180 лв. За неабонати (единична цена) — 350 лв.

Настоява записани 10 абон. получаватъ 1 таякене безплатно.

За странство абонамента е 500 лв. Адрес за всички (включно поимни, изпращане суми и пр.): Д-ръ П. Вичев, ул. Г-н Паремскова 49 — София.

ставявали на първата среща с генерал "Германия" в Париж. Ремънсът е доизпълнявал функцията на заместник на командния офицер, а Ларчевиц го довършил. Демисов е доизпълнявал върха на командния офицер на председателя на комисията. Той е поговорил изрично същевременно, както с командния офицер, така с помощника си. Този последен е пожелал бързо да се постави въпроса за отпускане на демисов. Една специална военна комисия е била създадена във връзка с това, а не в резултат на комисията да подготви извештае. През февруари 1930 г. комисията ще бъде във Франция, комисията ще бъде във Франция в Англия. Франция ще извештае за себе си една комисия, която ще си сключи войска, но ще извештае само инструкциите, въздушна флота и морска сила.

Последното на Германия не е било обявено.
Намислата е била определена за 1930 г. Срещали се обикновено списани от приносите на активистите, поради голямата активност, проявена от международния пролетариат във Европа, поради недостатъчното разбиране на същият сил, поради слабо проявена солидарност и поради чувствителен демострационен характер на всички страни в Китай 1931 год.

е била фиксирана като нов срок

за намислата, когато се представя обикновения на който от Ромския предиянения чрез срещението министрите; ще се намислят Полша и България от държави Англията флотата ще оперира въ Черното море, за да отблъснат петролните области от окръгната Съветска Русия.

За да се запази и поддържа влиятелното въ областта на Дюнкел, малката армия на Франция ще бъде сътворена с обикновено, за да спаси Москва от Дюнкел базиран на английските и на металите. Англичаните флотата ще подкрепят операциите въ Финския залив, насочени срещу Ленинград и Москва. Иностранния блок ще бъде усилен, като съвместно за усиление борбата и самобитие.

Среду немския, Полша ще получи Украйна до Дюнкел, Англия иска компенсация за отпускането на немския и разположението на Русия.

Ремънсът създала комитет отговорности на своето предложение и изразила своето крайно съвещание.

Ларчевиц признава срещата, която си имала въ Ремънс въ Париж.

Андармов признава всичко, което Ремънс изтъква, подчертава, че Ц. К. на индустриалната партия последователно се е проявявала въ изкупуването на мържиданите на френския генерален Щабъ. Той е бил готов да работи със съставна

домладитъ за шпенкоаж

Той е изработил план за работата въ военната индустрия и за времето на война.

Калинински се определя, че при пролетарската диктатура, той не е готов, да развие своето революционно и като не е готов да си създаде тесни връзки съ революционния маса от работническата маса, той е свързал дълга на консервацията. Може да се каже, казва Калинински, сж илмени и за плавал.

Чаплински: Принципиалната грешка на инженерите е, че тй игнорирала съветската икономика и социалистическото строителство. Тй не сключил индустриалното предложение, като свое собственост за. Илюзията не била правна самоцел. Тй нитоже трявяла разбиране. Инженерите предважвала на чикото мислене, които не можели да бъдат изпълнени, нито технически, нито икономически.

Той описва силна роля въ металургическата индустрия. Стремил се е да деинженерира индустрията за конструиране на машини. Дълго е на Калинински тайна от конструиране на машини за военни нужди. Проявено, че е вършил работата. Пондвал е въ тоя мащ шад алиените от строителство.

Купчишски: Принадлежи на външната дирекция на индустриалната партия. Проявено, че сж организирани самоцелта въ текстилната индустрия съ

финансов затруднения.

гласно съ международно угодияние на първичните материали вносни от странство. Проявено е сж произведена неотговорност на нуждите на пазара. Организирани сж бърза, което е пожелало на производството на машинната текстилна индустрия. Съ неприемливостта на достатъчно количество текстилни материали или, че добросъвестен, сж дължи да предвидват необходимостта на масата.

Спротиву него намислата трябва да стане 1930 — 1931 г. Като председател на индустриалния комитет.

той е трогирал

през 1928 г. въпрос за намислата съ Париж. Въпросът между индустриалния комитет въ странство и индустриалната партия въ Русия е поддържан, чрез френския амбасадор въ Москва. Индустриалния партия е поддържала връзки и съ френския генерален щабъ и съ мисията революционистите въ странство. Решени сж да се основа една агенция въ всички технически сфери.

Наша работа на военния и други действия, притиснати правни загуби от страното.

Вела шпек: Признава, че тй именно е поддържал връзките съ стария руски индустриалец Карпов, отнасяйки се до връзките съ индустриалния делегат Лианови, Рибубински, Трапанински и Павловски. Става голямо значение на влиятелните отношенията между на революционерите френски група по подготовката на намислата.

Карпов му е казал, че тй отдал

голямо значение на

подготовката на обикновения много въ Европа върху необходимостта от намислата. Предишното се е, че търсело остана и да се донесе вънос на текстилната съветски стоки въ остана, което ще повлияе върху западното обществено мнение въ полза на социалистическото производство.

"Русъ" и "Последни Новости" сж вестници, спазващо създадени за тй нужди.

Федотовъ твърди, че индустриалния за него е и минало изключително притиснат на чувствително спонсориране. Признава, че той е, че Полскара даже илюзии не показват на длагод.

Тайн мислене на Федотовъ сж произвел силно впечатление въ съслушателите.

Овиек: Недостатъчно на индустриалната партия, че тй не можела да развие социалистическото строителство. Говорил за организирани самоцелта, той изтъква, че е имало много други индустриални области, желано е превантно на индустриалната партия, а и като тй е желало да бъде развит. Описва похвално срещата, която е поддържал сж френските агенти "Р" и "Д". Целтава се да се създаде една обща група чрез самоцелта, но не се отдал. А това е било последната стъпка напред.

Селечки: Писахте писание тй е бил сж убеждения, което е превантно на индустриалната партия от съветското производство и последната остана, за да спазва своите възможности, за да спазва своите възможности въ борбата. Това ни учужило въ Париж. Създадено работещо въ Париж през 1928 г. организирани е създадено на финансиалната икономическа и политическото изкупуване на първичните материали. Показва даже разговора съ военни въ Париж за немския.

Заседанието стй отлага за 28 ноември (Селечки)

Въносите им обикновения, ако до сега не сте го внесли.

Настоятелият, които получават връзки да се отчетат за всички получени до сега вестници.

Абонатитъ въ Америка и странство трябва наемвалто тоже да се отчетат.

Вестника трябва да се поддържа, иначе опасността за неговото спирание е предостояща.

Съкойте предетая и шпиви

Предетелитъ, шпикитъ и агентиитъ на ромскията имиграционна сила в тй "Добруджа", сж издрого преиспихте до съветата отъ изобителителитъ френски, които име мисисе за представителна роля на Дюнкел и съветата на нег на тй и тйавитъ немерата въ Добруджа и съветата на нег на тй условия, настеляна на най болното място. Като някои безмислени брба, тй представителитъ въ интересни изобретени фрази за башачените, обикновения пир и тй, които изречеха "Англитъ петрони и тй не имате за давате за нощна война съ башачените изостана, защото имате съветъ зное, че Съветска Русия днес е отпаднало на свобода, като това въ времето на немската френска революция въ Франция.

На нева съветата. Калва, като се мислят да извешта върху нег, се силе на главитъ имъ, защото добруджанският народен маса, както и емигрантите, знаятъ представителната роля не само отъ немските писания, а отъ длагод имъ.

Николю броя на сж глаулав, паруват тй посылката на маса, а отъ В. X. T. T. цела си брой чикъ сж пожелали не издлъжения, мисли длагоди и ругане против действителността на длагодата и против добруджанското младежко движение.

Пасадитъ имъ маса не ни заслужава. Много не сме сермували отъ фанга, не сме сионисте на генерали и други на родни парадисти. В такива на оборудана добруджански народ. Хубави отъ тла не сме очекали, защото имаме гориво да имъ свалимъ маситъ предъ добруджанският маса и да представимъ яса на търговалата имъ сж интереситъ на тй маса.

Бавжински извешта, силно обикновения, като представителни шпикитъ на ромскията власт тй за да правятъ сж убийство Ебубе, лека да викаме, че едво прадика съ жва емигранти! Използвала е ромскията партия акирилатата една мися мисляла на бродурилата. Не не, обаче ще поимамъ отговорността, ако добруджански отъвъ и тукъ бже да доведемъ до немския комисията да констатира немския горимост и представителитъ имъ, и имъ вървятъ съ съветските мисля сж като тй мисля!

Това добре да се разбере. Не е ново длагодитъ, че въ тй назва отъ инженеритъ, мисля Група мисля

Капиталътъ ще излезе

Печати се усилило

на влиятелитъ сж още крайно недостатъчни и колането греши сж голямо затруднение.

Записките бже и масово абонати. Срещати за първата вноска се продължи до издърж.

Рарецъ Пъръ П. Вичевъ, ул. Ген. Паренцова, № 49—Сория.

Съзнитъ на единъ кръгодналъ

Струва ни се, че обикновения българското мислене сравнява кой то сж едно граждански, който вносче до мислява за масите въ нешто движение, а някоя по чини отъ длагод. Дуежте ни е за ромския Ръ Ив. Пенковъ, който мислява за "политически блаторство" "външната" съ "европейски политикитъ" новитъ и не приемаше да извешта въ добруджанската организация за да не се "докалатъ". Въ 1927 година по време на извънградия конгресъ на организацията, не този последен единствено се намираше че да бъде допущенъ въ конгресу който заседаваше при закрита врата и му се даде длагод мисля мисля да не бже делегатъ.

Добре, за да руге Вичевъ и хората му. Тогато този извешта отлага за тй, че въ "Св. Добруджа" сж наредил развити длагод за О. Н. мисля.

Една друга става едно знае сж бше тй ромския съдлин. Като делегатъ на българското Длагод О. Н. въ нешто международния конферентия, той е вършилъ разни глещини, като по контролните начини е длагодилъ искусство спорня.

Добре но единъ път! Стомнина за вода, две плати, по като най-после се каша въ казан и след на врата му виси единъ вхън три милиона лева фискален длагод.

Тукъ имъ само искане да поизчерпватъ фактата да изтъкнемъ, че този извештавалъ на глаулавия въ "Добруджа" мисля като отъ бжедата на В.Д.Р. по всички конгреси нато голяма морална ценностъ съ "поредитъ" "сж остана единъ обикновенъ индустриалецъ и новото тй нормодалиева съказа, а въ тй за стрелания не добруджански, а за своите глещини.

Добруджански, представителитъ на И. К. Стояновъ тублично въ конгреса и мислява не получаваатъ глуми отъ фронтон доветъ на българския народъ. Питатъ го кой му ги е давалъ, защо тй е получавалъ нешто съкази му се състои ивешта (1) и 157 редовни членове бандини и банчини и за какво тй е употребявалъ?

Ивешта сж резолюция и демагогичейте тй изрече не мисля греша. Нека ги извешта и хората и тй на които съчувстватъ, да разбератъ че и тла въ длагодитъ, както и въ.

Добруджански, връщаните

глаулавия въ "Добруджа" органъ на още по глаулавия И. К. Не му пращайте нито статии, за да се сплътят окончателно. Да видите до кога ще ги крадутъ!

